

►►► Красногвардейский район: от рождения до возрождения

Выполняя свой долг перед Родиной и Красной Армией

После освобождения от оккупации немецко-фашистскими захватчиками в Тельманском районе шло восстановление зданий, сооружений, дорог, предприятий, школ, домов культуры... Но война продолжалась, и газета «За Родину» рассказывала о том, как воюют на фронтах Великой Отечественной войны выходцы из района, как работают труженики тыла.

Материалы публиковались под рубрикой «Наши земляки на фронте». В заметке «Атака огневой точки врага» (от 7 октября 1944 года) командир роты старший лейтенант Б. Осипов сообщал об уничтожении хорошо замаскированной пулемётной точки врага. Её заметил рядовой Божко и сразу же доложил командиру своего отделения младшему сержанту Гребовецкому. Пулемёт угрожал нашему тылу и от него надо было избавиться. «Пять наших воинов начали пробираться к пулемёту противника, — пишет Б. Осипов. — Прямо в лоб полз рядовой Левицкий, на левом фланге — три автоматчика во главе с рядовым Божко, а на правом — сам командир отделения. По пути они обнаружили, что в дзот к гитлеровцам проведён телефонный кабель. Было ясно — дзот имеет связь с основными вражескими силами. Наши воины сразу же лишили немцев этой связи и ещё упорнее стали пробираться к их логову. Когда уже смельчаки с фланга подползли к дзоту почти вплотную, немцы заметили приближающегося к ним в лоб Левицкого и открыли по нему огонь. Но было уже поздно. В амбразуру дзота полетели гранаты, брошенные рядовым Божко и другими бойцами. Вражеский пулемёт умолк».

12 октября в газете «За Родину» была опубликована заметка «Отец и сын», в которой речь идёт о подвиге Гребовецких. «Среди нового пополнения (воинской части — автор) были отец и сын — Гребовецкий Гордей Митрофанович и Гребовецкий Александр Гордеевич. Патриоты Гребовецких зачислили в стрелковый взвод офицера Свиницкого и вручили им стрелковый пулемёт. 20 гитлеровцев уничтожили вскоре в бою патриоты Гребовецкие и троих взяли в плен».

1 ноября 1944 года газета сообщает, что «наши войска перешли советско-германскую границу». В письме с фронта «Гордитесь своим земляком!» комсорг части Росенко, обращаясь к комсомольцам тыла, пишет: «Сообщаем вам о вашем земляке Белом Василии Денисовиче. Он храбро сражается с заклятым врагом. В последнем бою он сжёг две вражеские автомашины, убил трёх гитлеровцев и 18 немцев он обратил в бегство. Гордитесь своим земляком! Он честно сражается за честь, свободу и независимость нашей Родины. Его боевые дела советский народ не забудет. Берите пример с него!»

27 декабря 1944 года газета «За Родину» сообщает, что в соответствии с Указом Верховного Совета РСФСР Тельманский район переименован в

в 1945 году стопудового урожая зерновых культур. Обращение подписали председатель колхоза П. Бараненко, бригадир полеводческой бригады И. Харьков, звеньевые В. Мороз, П. Мышак, М. Богун, М. Баландина, Е. Пасановская, колхозники Е. Шестопалова, А. Мышак, А. Логвинова. Исполком райсовета депутатов трудящихся (председатель И. Егудин) и бюро РК ВКП (б) (секретарь А. Росляков) поддержали такую инициативу. Соревнование за высокий урожай зерновых охватило весь район.

Воодушевлённые блестящими победами Красной Армии и желая помочь ей быстрее разгромить гитлеровских захватчиков, колхозники многих сельхозартелей вносили деньги в Фонд обороны. 30 тысяч рублей из личных сбережений в Фонд обороны внёс председатель колхоза им. Молотова Ратендорфского сельсовета Г. Н. Цырульников. Его поддержали колхозники, которые собрали ещё 150 тысяч рублей. На постройку самолётов 130 тысяч рублей внесли в Фонд обороны колхозники сельхозартели им. Ворошилова. Об этом Сталину сообщили телеграммой председатель колхоза Лещинский, секретарь парторганизации Рябцев, председатель сельсовета Невингловская, бухгалтер колхоза Норштейн, бригадир-виноградарь Кияненко, доярка Гниденко.

В конце января 1945 года Верховному Главному командующему И. Сталину посылают телеграмму председатель колхоза «Новая заря» М. Певцова, бригадир Н. Мацкевич, колхозники Л. Чертков, В. Дуплий, В. Пекарникова. «Чтобы помочь Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге, мы собрали и сдали в Госбанк из своих личных сбережений 200 тысяч рублей на постройку боевых самолётов. Клянёмся Вам, товарищ Сталин, что будем работать ещё самоотверженнее, ещё лучше выполняя свой долг перед Родиной и Красной Армией», — читаем в телеграмме.

5 февраля в Красногвардейском доме культуры состоялся слёт передовиков сельского хозяйства района. 350 передовиков, лучших людей колхозной деревни, подвели итоги 1944 сельскохозяйственного года и наметили задачи на 1945 год. Секретарь райкома ВКП (б) Левицкий отметил вклад Курманской и Чкаловской МТС (выработка на один трактор за сезон составила, соответственно, 528 и 600 га). Колхозы района досрочно выполнили свои обязательства по хлебопашению. Большая работа была проведена и в области животноводства. В отдельных колхозах, как например им. Второй пятилетки, «Борьба» насчитывается по 6-7 ферм.

На слёте было принято обращение ко всем колхозникам и колхозницам,

рабочим и работницам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства. «Трезво оценивая итоги 1944 сельскохозяйственного года и определяя ближайшие задачи, мы считаем возможным в течение двух лет восстановить все отрасли сельского хозяйства и достигнуть довоенных посевных площадей и довоенных урожаев», — говорится в обращении. Передовики сельского хозяйства взяли обязательство в 1945 году вырастить не менее 14 центнеров урожая с гектара со всей площади озимых, добиться среднего урожая овощей не менее 70 центнеров с гектара, винограда — 35 центнеров (в колхозе им. Молотова в 1944 году получили по 40 ц — автор), подсолнечника — 7 центнеров.

Участники слёта призвали добиться, чтобы каждый колхоз имел не менее трёх ферм, создавать новые. Доярка колхоза им. Третьей Сталинской пятилетки Ечкалова, свиновод колхоза «Новая заря» Самарцева, директор Чкаловской МТС Паршин приняли повышенные обязательства. Об этом 11 февраля 1945 года сообщает газета «За Родину».

«Самоотверженным трудом на полях и фермах, в ремонтных мастерских и на виноградных плантациях окажем помощь родной Красной Армии в этом году окончательно разгромить ненавистного врага и водрузить победоносное знамя над Берлином», — призвали земляков участники слёта передовиков.

На слёте председатель райисполкома И. Егудин вручил переходящее Красное Знамя района лучшему передовому колхозу «Красный сигнал».

Чкаловская МТС была признана победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомзема СССР коллективу МТС вручил заместитель Наркомзема Крыма Кольчев.

Кстати, коллективу промартели им. Тельмана (председатель артели Грабарский, зав. Производством Митянин) по итогам января 1945 года было присуждено переходящее Красное Знамя Многопромузю.

23 февраля газета «За Родину» публикует поздравление Верховного Главнокомандующего И. Сталина с 27-й годовщиной Красной Армии, которая в годы Великой Отечественной войны превратилась в армию массового героизма. По данным на 1 января 1945 года по Красной Армии и Военно-морскому Флоту, произведено свыше шести миллионов награждений орденами и медалями, свыше шести тысяч человек получили высокое звание Героя Советского Союза. Война ещё продолжалась...

Листал страницы газеты «За Родину» Иван ЯНЧЕНКО

С 8 Марта!

Дорогие женщины!

Красногвардейский районный Совет ветеранов тепло и сердечно поздравляет вас с первым весенним праздником — Международным женским днём 8 Марта!

Низкий поклон участницам Великой Отечественной войны, труженицам тыла, вдовам фронтовиков. Без вашей жертвенности, стойкости и терпения наша страна не смогла бы разгромить фашизм и одержать Победу, 75-летие которой мы с вами будем отмечать в этом году.

И сегодня вы, наши дорогие, любимые женщины, продолжаете активно работать на ниве ветеранского движения района, находитесь в руководстве первичных ветеранских организаций, участвуете в работе различных комиссий, целью которых является социальная защита старшего поколения, забота о здоровье и культурном досуге ветеранов, оказание помощи одиноким, лежачим, больным. Ваш повседневный труд в этом направлении дорогого стоит и заслуживает самой высокой оценки и благодарности.

Счастья, здоровья и благополучия вам, а также вашим родным и близким.

В. СМОЛЬКИНА,
председатель Красногвардейского районного Совета ветеранов

Уважаемые жительницы Марьяновского сельского поселения!

Поздравляю вас с Международным женским днём 8 Марта!

Дорогие наши женщины! Мы, мужчины, благодарим вас за душевное тепло и заботу, уют и порядок, нежность и красоту, которые вы дарите каждый день.

Спасибо вам за то, что украшаете жизнь очаровательными улыбками и неиссякаемым оптимизмом, согреваете этот мир своим добрым сердцем и храните его.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях!

В. КЛАНЬ,
глава администрации Марьяновского сельского поселения

Дорогие жительницы Новопокровского сельского поселения!

Поздравляю вас с первым весенним праздником — 8 Марта!

Будьте всегда красивыми, обаятельными и неповторимыми. Любви, здоровья, благополучия вам!

Пусть рядом всегда будут заботливые и сильные мужчины и пусть не покидает вас весеннее настроение!

Я желаю вам успехов во всех ваших начинаниях, профессионального признания и просто человеческого счастья. С праздником!

О. ЗНАЕШЕВА,
глава администрации Новопокровского сельского поселения

Дорогие жительницы Найдёновского сельского поселения!

От всей души поздравляю с Международным женским днём 8 Марта!

Ваша забота и любовь делают этот мир ярче и добрее, а мужчины вдохновляют на добрые поступки и созидательный труд.

Пусть наступившая весна станет для вас добрым признаком хороших перемен!

Желаю крепкого здоровья, благополучия в семье, пусть сбываются самые заветные мечты, а родные и близкие всегда будут рядом!

М. АХМЕДОВ,
глава администрации Найдёновского сельского поселения

Дорогие женщины Октябрьского сельского поселения!

Сердечно поздравляю вас с 8 Марта!

Пусть сбываются все ваши надежды и мечты, пусть каждый ваш день будет озарён счастливой улыбкой, а вместе с ароматом весенних цветов в вашу жизнь войдут радость и благополучие.

Желаю вам доброго здоровья, любви и поддержки близких!

Пусть взаимопонимание и согласие, спокойствие и радость всегда сопутствуют вам!

С. КОСТОГРЫЗОВА,
председатель Октябрьского Совета ветеранов